

Fățarnicia - păcat universal (5)

Mustrea fățarnicilor

Se observă, în general, că fățarnicia nu se descoperă ușor și, chiar atunci când este vizibilă, foarte puțini au curajul s-o înfrunte. Poate că lucrul acesta se întâmplă și pentru faptul că toți se simt vinovați cu privire la acest păcat.

Dimpotrivă, mai degrabă observăm o molipsire și adăugarea unui alt păcat: **lingușirea**.

Parcă îl vedem pe Barnaba discutând cu Chifa, marele apostol, pe marginea părerilor despre „tăierea împrejur”.

„Bine, frate Chifa, desigur că am putea să avem neplăceri, să se poticnească ... tu doar ai urmat pe Domnul de aproape, ... dacă tu crezi așa ...!” La fel ca Barnaba, au făcut poate și alții.

„Cine lingușește pe aproapele său, îi întinde un laț, sub pașii lui” (Prov. 29.5).

Singur Pavel, apostolul Neamurilor, este în stare, prin puterea și încredințarea Domnului, să-i schimbe atitudinea lui Petru, înfruntându-l.

„Când i-am văzut că nu umblă drept după adevărul Evangheliei, am spus lui Chifa în fața tuturor: «Dacă tu, care ești iudeu, trăiești ca Neamurile, și nu ca Iudeii, cum silești pe Neamuri să trăiască în felul Iudeilor?»” (Galateni 2.14).

Apostolul Pavel intervine imediat, direct și categoric. El nu acceptă niciun compromis, niciun fel de fățarnicie, chiar și atunci când este vorba de colegul său Petru.

„Cine muștră pe alții găsește mai multă bunăvoință pe urmă, decât cel cu limba lingușitoare” (Prov. 28.23).

Să ne cercetăm în lumina spiritului lui Pavel: cum procedăm noi când observăm fățarnicie în

jurul nostru? Cum intervenim?

De câte ori muștrăm în față pe cineva, și de câte ori preferăm mai bine (e mai sigur! zicem noi) să-l vorbim „în spate” – lucru ce nu aduce foloase nimănui, dimpotrivă.

Domnul Isus n-a precupețit niciun cuvânt, fie el și nespus de usturător, pentru a condamna fățarnicia oamenilor: „Șerpi, pui de năpârci!” (vezi și predica lui Ioan Botezătorul: Matei 3.7)

„Cum veți scăpa de pedeapsa gheenei?” (Matei 23.33)

Să ne ferim de fățarnicie, căci este un lucru urât Domnului. Și dacă vedem pe cineva căruia îi place să fie fățarnic, prefăcut, mincinos ajunge să-i aducem aminte de Matei 23.

„Ferice de omul pe care-l ceartă Dumnezeu! Nu nesocoti muștrarea Celui Atotputernic!” (Iov 5.17)

CRISTIAN

Fățarnic este cel care poartă masca evlaviei, fiind în sufletul său lipsit de orice evlavie. Fățarnic este cel care își exprimă dragostea și loialitatea față de aproapele său, îi spune cuvinte blânde, bune, lingușitoare, dar în suflet simte ură față de el, urzește rele împotriva lui. Fățarnic este cel care ascunde de oamenii din jur toate pornirile rele, întunecate ale sufletului lui, toate gândurile întinate, și vorbește cu aproapele său prefăcându-se iubitor, curat cu inima și neavând nimic rău în sufletul său. (Sfântul Luca al Crimeei)



Botez în apă în Biserica Penticostală Filadelfia din București, oficiat în data de 1 mai a.c. de pastorul Nicușor Oros și de presbiterul Titel Mătarcuță, în fotografie, alături de cei 21 de candidați care au încheiat legământ cu Domnul și pastorul John Tipei și presbiterul Daniel Bodnariu, secretarul bisericii.